



V Klubu seniorů zazněla přednáška plná vykřičníků

Do Klubu seniorů na Kartouzské 14 zavítali v pondělí 20. května strážníci Městské policie Brno Petr Jelínek a Petr Koš, aby zde prezentovali téma bezpečí seniorů (a nejen seniorů). Přednášku zajistila Mgr. Zdeňka Dubová, radní MČ Brno-Královo Pole pro sociální oblast a komunitní záležitosti a ředitelka spolku Mezigenerace z.s., který usiluje o zkvalitňování života seniorů a porozumění mezi generacemi. Přivítala přítomné, a potom už se ujal slova strážník Petr Jelínek.

Řeč plná vykřičníků shrnovala sice fakta dobře známá, přesto v praxi často nedocenená, opomíjená. Posluchači byli upozorněni, že nelze pouštět do bytu cizí osoby, ať už se představí jako zaměstnanci elektráren, plynáren, jako opraváři či podomní prodejci. Mluvit



Foto: archiv Klubu seniorů

s neznámými návštěvníky, pokud vůbec, by měli jen přes bezpečnostní řetízek nebo zavřené dveře

a veškeré nabídky odmítat – organizace dávají svá písemná oznámení o chystaném pohybu v domě

zpravidla na vchodové dveře a podomní obchod je vyhláškou zakázán. Nepůjčovat peníze, a to ani v rámci rodiny, bez stvrzenky nebo svědka. Všude venku, zvláště v dopravních prostředcích či parcích, se podívat, kam si sedají, aby se vyhnuli jakémukoliv kontaktu s injekčními jehlami po drogově závislých. Zejména starší osoby, pokud to není nezbytné, by neměly vycházet po setmění samy; a kdyby došlo k přepadení, při němž útočník žádá peníze nebo jim něco ukradne (řetízek, peněženku, mobilní telefon), neměly by se bránit či agresora honit, z jeho strany by mohlo dojít k masivnímu útoku. Na vozovce by se chodci měli za tmy pohybovat jen s reflexními prvky. A při problému vždy volat 158 (státní policie), nebo 156 (městská policie).

Jana Novotná

Nevidomí usedli za volant. Oslavili tak výročí TyfloCentra

Vždy při příležitosti pětiletého výročí založení obecně prospěšné společnosti TyfloCentrum Brno, která sídlí v Králově Poli, se pořádá mimořádná zážitková událost. Pod dohledem zkušených instruktorů autoškoly usedne na Masarykově okruhu za volant vozu člověk s těžkým zrakovým postižením, aby si vyzkoušel jízdu po dráze. Letos se zapojilo celkem 46 osob, a to z různých míst České republiky.

Jak uvedl Petr Sýkora, ředitel akce a zástupce ředitelky TyfloCentra Brno: „Zájem o akci nás nepřekvapil a je obrovský, dokonce takový, že máme převis přihlášek až dvojnásobný. Euforie z jízdy je obrovská, je pro nás příjemné, že vidíme, že jsme jim mohli splnit nějaký obrovský sen a přání.“

Masarykův okruh má stále zvučné jméno a pro řadu účastníků to byl také důvod po letech opět usednout za volant vozidla. Jak například uvedl jeden z pamětní-

ků akce, pan Václav, pro kterého to i tentokrát byl silný zážitek: „Bylo to supr, jel jsem 90 km/h v jednu chvíli.“ Cílem akce je zprostředkovat mimořádný zážitek nevidomým a slabozrakým, což potvrzují i slova účastnice Hely, která usedla za volant automobilu úplně poprvé: „Je to svoboda být za tím volantem, že si to sami řídíte.“

U zrodu akce stál už v roce 2005 majitel jedné z brněnských autoškol Pavel Pelikán, který se na akci podílí dodnes. Na otázku, jak by nevidomí obstáli u zkoušky v autoškolě, odpověděl s určitou mírou nadsázky, majitel autoškoly takto: „Někdo má lepší předpoklad, a někomu to trvá déle, tak jak je to u našich zdravých spoluobčanů.“

Pro účastníky byl připraven i preventivní program a možnost seznámit se s činností a vybavením Policie ČR, Hasičského záchranného sboru a Českého červeného kříže. Účastníci například

mohli hapticky prozkoumat zbraně užívané zásahovou hlídkou, vyzkoušet si hasičskou masku a další vybavení hasičského vozu nebo si na vlastní kůži zkusili, jaké to

je provádět resuscitaci. Bohatý doprovodný program zahrnoval i zajímavou prohlídku dispečinku Automotodromu Brno.

(red)

Den knihoven



Foto: Olga Pelcová

Sady Národního odboje se v úterý 4. června staly místem konání Dne brněnských knihoven. Společného setkání se zúčastnilo 25. V Brně jich přitom existuje přibližně 60, možná i více. Pozdravit všechny přítomné sem přišla primátorka města Brna Markéta Vaňková a starostka Králova Pole Andrea Pazderová (ODS). Obě se v besedě vyznaly ze svého kladného vztahu ke knihám a četbě.

(op)



Foto: TyfloCentrum